

## **Příloha č. 5 Zásady první pomoci po zasažení chemickou látkou**

Obecná pravidla první pomoci:

**Při zasažení očí**

ihned vyplachujte oči proudem tekoucí vody, rozevřete oční víčka (třeba i násilím); pokud má postižený kontaktní čočky, neprodleně je vyjměte. V žádném případě neprovádějte neutralizaci!

výplach provádějte 10-30 minut od vnitřního koutku k zevnímu, aby nebylo zasaženo druhé oko.

podle situace volejte záchrannou službu

nebo zajistěte co nejrychleji lékařské, pokud možno odborné ošetření.

k vyšetření musí být odeslán každý i v případě malého zasažení.

**Při styku s kůží**

ihned svlečte potřísněné šatstvo; před mytím nebo v jeho průběhu sundejte prstýnky, hodinky, náramky, jsou-li v místech zasažení kůže

zasažená místa oplachujte proudem pokud možno vlažné vody po dobu 10-30 minut; nepoužívejte kartáč, mýdlo ani neutralizaci

poleptané části kůže překryjte sterilním obvazem, na kůži nepoužívejte masti ani jiná léčiva

poškozeného přikryjte, aby neprochladl

podle situace volejte záchrannou službu

nebo zajistěte lékařské ošetření

**Při požití**

**NEJPRVE VOLAT TOXIKOLOGICKÉ INFORMAČNÍ STŘEDISKO**, pokud není okamžitě bezpečností list s uvedeným správným způsobem první pomoci pro danou chemikálii – první pomoc se může pro různé chemikálie diametrálně lišit.

**NEVYVOLÁVEJTE ZVRACENÍ** - hrozí nebezpečí dalšího poškození zažívacího traktu! Hrozí perforace jícnu i žaludku!

**OKAMŽITĚ VYPLÁCHNĚTE ÚSTNÍ DUTINU VODOU A DEJTE VYPÍT 1-2 dl chladné vody** ke zmírnění tepelného účinku žíraviny

*Vzhledem k téměř okamžitému účinku na sliznice je vhodnější rychle podat vodu z vodovodu a nezdržovat se sháněním vychlazených tekutin – s každou minutou prodlevy se stav sliznice nenapravitelně poškozuje! Nejsou vhodné sodovky ani minerálky, z nichž se může uvolňovat plynný oxid uhličitý. Větší množství požité tekutiny není vhodné, mohlo by vyvolat zvracení a případné vdechnutí žíraviny do plic).*

k pití se postižený nesmí nutit, zejména má-li již bolesti v ústech nebo v krku. V tom případě nechte postiženého pouze vypláchnout ústní dutinu vodou.

**NEPODÁVEJTE AKTIVNÍ UHLÍ!** (začerněním způsobí obtížnější vyšetření stavu sliznice zažívacího traktu a u kyselin a louhů nemá příznivý účinek).

nepodávejte žádné jídlo.

V případě nejistoty o správném postupu využijte možnost telefonického kontaktu na Toxikologické informační středisko, Na Bojišti 1, 120 00 Praha 2: tel. 224 919 293, 224 915 402, sdělte údaje o látkách nebo složení přípravku z originálního obalu nebo z bezpečnostního listu látky nebo přípravku.

Zdravotnická záchranná služba tel: 155

Při nutnosti lékařského ošetření vždy vezměte s sebou originální obal s etiketou